

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XX Núm. 6.411 Segunda Época Viernes 1 de Junio de 1928 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 76

MADRID

EL PROBLEMA

No serán pocos los españoles a quienes les hayan quitado un peso de encima las recientes declaraciones del marqués de Estella atañentes al problema de su sustitución, más exacto, sobre que tal problema no existe, pues que, llegada la sazón, sin dificultad podrá ser sustituido, ya que en torno suyo hay personas bien preparadas que servirán en el cargo a la Patria y al Rey. Nosotros, bien lo recordará el lector, nunca hemos sentido la inquietud, ni la preocupación de ese problema, y no porque en ninguna circunstancia hayamos dejado de reconocer las cualidades excepcionales que se dan en el general Primo de Rivera, que han justificado en algunas ocasiones que se le tuviese por hombre providencial, y en tal concepto por hombre necesario; sino porque jamás hemos caído en el pesimismo que llevaba a dar por agotadas todas las soluciones suponiendo que no la había fuera de la representada por aquél. Los regímenes pueden salvarse, mientras haya un rayo de luz en sus horizontes y no se encuentren totalmente inhabilitados sus caminos, pero si todo es oscuridad y cerrazón, no hay más que morir. El pronóstico reviste extraordinaria gravedad cuando se trata de un enfermo sin reservas: el agotamiento es la antecámara de la muerte. Es muy posible que lo pensara antes observando que le envolvía, no en su persona, sino en lo que políticamente representaba, un ambiente hostil; pero lo que decidió a Don Amadeo a renunciar la Corona fué el no hallar solución de gobierno entre quienes le rodeaban. En trance tal, puede redactarse la papeleta de defunción. Acaso pensaban en esto quienes, con no buenas intenciones y sin ningún éxito intentaron producir el vacío alrededor del Monarca. Juzgando de los demás por ellos mismos, desconfiaban el fracaso de Primo de Rivera a los no muchos meses de su actuación, y tenían

por seguro que no tardarían en llamarlos. Fijense los lectores, en que en la medida en que se aleja esa posibilidad, se hacían más irreductibles ciertas actitudes. No viniendo el agotamiento, tenían que darse ellos, con unos o con otras apariencias, por agotados. Nosotros no hemos creído un solo instante que estuviere estéril la cantera nacional. Quedan, felizmente, grandes extensiones de ella inexploradas. Desde este punto de vista estamos tranquilos. Lo que nos intranquilizaría fuera el observar una cierta inclinación a volver, más o menos lentamente, y por estos o los otros caminos a las formas y a los modos anteriores; es decir, lo que nos desasosegaría fuera el comprobar que iba a perderse y esterilizarse el esfuerzo gubernativo y el esfuerzo nacional de estos años, y que a renglón seguido del largo y sin duda brillante período de excepción, nos reintegráramos a una suciedad normalidad, con todas las señales del vicio y con todos los incentivos del desorden. Pero esos temores no tienen por ahora el menor fundamento. La moralidad que se desea, que se busca, porque debe ser deseada y buscada, no será aquella. La sucesión de Primo de Rivera, tiene que considerarse llamada y obligada a continuar la historia de España, y no su negación; y pues que a la dictadura precedió una larga época de negociaciones, es visto que ni se puede ni se debe entrar con ella. Si lo que se pretende es que pudiera combatirse todo, que pudiera sacudirse todo, que pudiera impunemente decirse todo, no tendría nadie derecho a la sorpresa cuando reapareciesen todas las lacras y todas las manchas de que se ha querido limpiar a la Nación; y entonces la desesperación llevaría al pueblo a las más extremas y violentas apelaciones. Y ese y no otro es el problema.

MIGUEL PEÑAFLOR

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día	761.2
Temperatura máxima	23.4
Idem mínima	14.6
Idem media	19.0
Idem máx. al sol	27.8
Humedad relativa media	74
Evaporación en 24 horas	1.6
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	S
Fuerza en metros por segundo	3.7
Nubosidad	Casi despejado

Nota del Observatorio Central: Buen tiempo en toda España.

Los que viajan

Han regresado a Garrucha el banquero don José Fuentes, el médico de Sanidad exterior don Juan José Jiménez y el abogado don José Sánchez Sicilia.

He regresado de Granada el abogado don Rafael Calatrava.

Mañana sábado marchará a Melilla el teniente Jefe de Seguridad de esta plantilla don Pedro Gestoso Ponce.

Clases pasivas

El pago de la mensualidad de Mayo en esta delegación a los individuos de Clase pasivas que tienen asignados sus haberes en esta delegación se verificará en los siguientes días de junio, y hora de diez a una de la tarde:

Día 1.º Montepío civil y jubilados.

Día 2.º Montepío militar y remuneratorias.

Día 3.º Retirados de Guerra y Marina.

Día 4.º Retenciones.

El general Castro Girona

Ha regresado a Valencia el Capitán general de la región, señor Castro Girona.

El automóvil en que viajaba el señor Castro Girona, con su séquito, sufrió averías en las cubiertas en Lorca, y la primera autoridad militar hubo de seguir las visitas en un coche de la Comandancia de Ingenieros del destacamento de Almería.

El de Capitanía fué facturado en Lorca para Valencia.

Exámenes

Esta tarde a las seis y bajo la presidencia del Prelado tendrán lugar los exámenes de prueba de curso con el brillante velado literario-musical en el Colegio de Nuestra Señora del Milagro que dirigen las Hijas de la Caridad de S. Vicente de Paul.

El Gobernador civil

En las primeras horas de esta mañana salió para los pueblos de Carbone

La Alcaidía

Ha marchado a Murcia el primer teniente alcalde y alcalde accidental don Juan de la Cruz Navarro de Haró. Interinamente, se hizo cargo de la Alcaidía el segundo teniente alcalde don Fernando G. de Talavera.

Inspectores de industria

Como anticipamos ya en nuestra sección telegráfica, ha sido nombrado ingeniero industrial de la quinta zona (Almería, Jaén, Granada, Málaga y posesiones de África) don José Montés Garzón, y jefe provincial de Industria el ingeniero don Fulgencio Pérez Cascales.

Nuevo médico

Ha terminado en Madrid la carrera de Medicina el joven don José García Orozco, hijo del propietario don Julio García Ruiz Restoy.

Nuestra enhorabuena.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián: Nacimientos: Indalecio Sierra Aguilera y Juan Carrillo Martín.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia: No se hicieron inscripciones.

Notas municipales

Don José Fraguero Muñoz ha solicitado licencia para construir las aceras de las casas números 61 y 63 de la calle de Regocijos y otras; don Cándido José de Haró, para poner tubos de desagüe en las números 12 y 14 de la calle de las Hileras y don Ramón Rubio Peral, en la número 68 de la calle Real del Barrio Alto.

—Don José Fornieles ha reclamado contra el padrón de canales, y don Adolfo Giménez, contra el de rejas salientes.

—Mañana se reunirá la Comisión de Ornato.

—Don José Moreno Mesas ha ratificado su petición de que se le abonen las mensualidades pendientes por casa-habitación como maestro nacional.

—Don Miguel Fernández García ha reclamado el pago de doce pesetas ingresadas indebidamente por tubos de desagüe.

—Don Juan Gálvez Iniesta ha solicitado licencia para hacer obras en la casa número 7 de la calle de las Huérfanas y don José Plaza Cruz, para quitar dos tubos de desagüe en la número 12 de la calle de Rueda López.

Comemoración

La procesión de los niños

Como teníamos anunciado, ayer se celebró la procesión para conmemorar el acto de ser consagrada España el divino Corazón de Jesús por Su Majestad don Alfonso XIII en el Cerro de los Angeles, hecho que perdurará no sólo en las brillantes páginas de nuestra gloriosa Historia, sino en los corazones de todos los españoles.

Formaron en ella todos los niños de ambos sexos de las escuelas nacionales y colegios privados, con sus respectivos profesores, unos dos mil setecientos, marchando a la cabeza la banda de cornetas y tambores de las Escuelas del Ave María del Quemadero y los alumnos numerosos de las mismas, así como también un centenar de niños de las del Ave María de San Juan Bautista, recientemente inauguradas en la calle del General Luque.

Correctamente formados, desfilaron por las calles de Almería, entonando cánticos piadosos, expresión de su candor e inocencia y con los cuales desagradiaban a Dios del ambiente de impureza y degradación que reina en las costumbres, mucho más paganas, por desgracia, que cristianas, no obstante los inmensos beneficios hechos a la Humanidad por Cristo y su derecho a reinar en los individuos, las familias, los pueblos y en sus leyes y costumbres.

En el Paseo del Príncipe

presentaba, como siempre, hermoso aspecto, siendo innumerables las personas que en dicha vía y en las restantes del tránsito presenciaron el desfile.

Los alumnos del Seminario

llevan en andas una preciosa imagen del Sagrado Corazón, adornada con abundantes flores.

Revestido de Pontifical y asistido por los señores Capitulares y Beneficiados correspondientes, presidió el acto, nuestro Ilmo. y Reverendísimo señor Obispo, que desde el balcón principal del palacio episcopal dio, al regreso de la procesión, la Bendición con el Santísimo que fué recibida de rodillas por las innumerables personas que ocupaban la Plaza de la Catedral, además de los niños, los cuales entonaron el Himno del Congreso Eucarístico.

Momentos antes se leyó la fórmula de consagración al divino Corazón de Jesús para que reine en España y en el mundo entero.

La banda de música del Municipio interpretó en el trayecto hermosas obras de su repertorio.

Que el Sagrado Corazón de Jesús reine en Almería, así como en los corazones y hogares de todos sus habitantes.

Ayer en la Diputación

Se reúne la Comisión Permanente

Bajo la presidencia del señor Martínez Vázquez se reunió en la tarde de ayer la Comisión provincial permanente.

Asistieron los señores Sánchez Entrena, Relano y Lavnez.

Lee el secretario señor García Langle el acta de la sesión anterior que se aprueba, pasándose seguidamente a dar cuenta de los siguientes asuntos que figuran en el orden del día:

Oficio del director de la cárcel sobre el acto de comunión de los presos.

La Comisión acuerda conceder setenta y cinco pesetas, igual que el año anterior.

Cuenta de la recaudación ejecutiva de cédulas personales y oficio de Intervención.

Se aprueba el informe

—Acta del Tribunal de oposiciones sobre la plaza de ayudante de vías y obras provinciales.

De conformidad con la propuesta del Tribunal de oposiciones, se nombra a don Serafín Zaragoza Vivas

—Escrito del médico señor Arigo solicitando un quinquenio.

Se pasa a informe de Intervención.

—Oficio del arrendatario del Contingente sobreapremio a Olula de Castro. De conformidad.

—Oficio del Director del Hospital sobre el practicante señor Lao.

Se acuerda la suspensión de empleo y sueldo de dicho practicante, nombrándose en su substitución con carácter de interino al excedente número 1 don Rafael Lara.

—Oficio de la Intendencia Militar de Valencia sobre estancias.

—Se pasa a informe de Intervención.

—Varias facturas.

Se aprueban.

—Oficio de la Alcaldía de Pulpi sobre excavaciones históricas.

El señor Relano hace uso de la palabra, proponiendo se dé cuenta del oficio a la Junta Provincial de excavaciones y monumentos a fin de que por dicha junta se informe a la Corporación del asunto.

Los gastos de locomoción que la Junta haya de realizar serán de cuenta de la Diputación.

Así se acuerda.

—Nómina del Tribunal de Niños de Almería.

Se aprueba.

—Oficio del señor gobernador remitiendo un escrito de los vecinos de Bedar.

Se trata de la construcción de un camino, pasándose a informe del ingeniero de Obras y vías provinciales.

—Señalamiento de sesiones para Junio.

Se señalan los días 12, 20 y 30.

—Oficio del gestor de cédulas solicitando licencia.

Le es concedida.

A propuesta del secretario se conceden dos pagas de toca a los herederos de un enfermo recientemente fallecido.

El señor Martínez Vázquez, hace uso de la palabra, para dar cuenta de un compromiso contraído por él—dice—con la Junta de Obras del Puerto.

Recuerda el furioso huracán del mes de abril del año 1927 que tantas desgracias causó, señalando con tal motivo la necesidad de que en nuestras costas exista un puerto de refugio que en los momentos precisos sirva a los navegantes para guardarse de los temporales.

Da cuenta del propósito de la Junta de Obras del Puerto de construir un dique en la rada de San Pedro, haciendo resaltar las buenas condiciones de tal refugio.

Para la construcción de dicho dique se han presentado tres proyectos, importantes, uno de tres millones de pesetas, otro de dos, y un millón doscientas mil pesetas el tercero.

Existe el temor—añade—de que en Madrid, a donde se han enviado ya los proyectos no den gran importancia a la construcción, por ser la rada de San Pedro un lugar que carece en absoluto de toda comunicación terrestre, por lo cual se precisa que la Diputación acuerde la prolongación del camino de Níjar a Las Negras hasta el citado sitio (unos dos kilómetros) con lo cual se evitaría que el ministerio redujera o anulara el proyecto.

La Comisión se adhiere al deseo del señor Martínez Vázquez, levantándose seguidamente la sesión.

Nuestros corresponsales

Crónica de París

La paz mediterránea

Tánger, con todo su estratégico valor, con toda su posición codiciada; Tánger, blanca paloma; símbolo ahora de paz, puesta con la simbólica rama en el pico y colocada en la ruta de dos mares; Tánger, esa bella ciudad, de la que hicieron su más segura llave, las razas que dominaron a entrambos lados del Estrecho, a través de los siglos; esa plaza, decimos, con todo y lo que representa en el transcurso de la Historia, nada vale ni significa en comparación del cúmulo de males que ha venido, acaso, a evitarse, en este momento.

Por descontento, ha venido a borrar ahora ciertos resquemores y asperezas internacionales que iban adquiriendo por instantes peligroso agudamiento; pudiendo decirse que, así como con el acuerdo franco español vino a revalidarse la política de franca amistad entablada por ambas naciones, de la que ha sido prenda de positivo valor la alianza que tuvo por fruto la paz en Marruecos, así el acuerdo que acaba de concertarse entre las cuatro potencias interesadas en el plectro tangerino, viene a iniciar una era de inteligencia entre Francia e Italia, con adquisición y asentimiento máximo de los restantes países que han estado representados en esta Conferencia.

Digamos, antes de seguir adelante, que la prensa francesa consagra grandes elogios al embajador de España, señor Quiñones de León, a quien se debe en gran parte el éxito de estas deliberaciones.

La paz mediterránea, frase con que nos hemos atrevido a bautizar esta Crónica, está, pues, asegurada por esa serie de hechos.

Pero no han de parar aquí nuestras consideraciones, pues de las expuestas se desprenden algunas otras que no queremos dejar inéditas.

Ante todo, con poco esfuerzo podremos observar la predisposición británica al acomodamiento de un arreglo entre las potencias latinas en lo que concierne a esa paz en el Mediterráneo.

La política inglesa del «divide y vencerás» no ha tenido ciertamente aplicación en la ocasión presente.

Para Inglaterra, ninguna de las potencias latinas ofrece serio peligro (referimos a bélicas posibilidades) y pre-

De vuelta de la Corte

Una entrevista con don Gabriel Callejón

El cariñoso recibimiento de que fué objeto anteanoche el jefe provincial de la Unión Patriótica, puso de relieve las simpatías que inspira la actuación del ilustre director del Instituto y el entusiasmo que ha despertado su intervención como asambleista en favor de los intereses de Almería.

Seguros de agradecer a nuestros lectores ampliando la información telegráfica publicada acerca de su actuación, visitamos ayer al ilustrado miembro de la Asamblea Nacional.

Cariñosamente nos recibió en su despacho, y con toda afabilidad, apenas le expusimos el objeto de nuestra visita, encaminada a satisfacer el interés que ha despertado su defensa de los intereses de Almería, se dispuso a contestar a nuestras preguntas:

—El proyecto de aguas subterráneas ha sido de los que más han interesado a la Asamblea desde su constitución; casi todas las provincias han hablado por boca de sus representantes.

La de Barcelona por el jefe provincial de la Unión Patriótica, señor Galso y Vidal; la de Valencia por su jefe provincial señor marqués de Sotelo; la de Málaga por el Presidente de su Diputación señor Peralta. El señor García Guijarro por la de Castellón, Valencia y Murcia. El señor Monedero en nombre de la Liga de Campesinos; El señor González Llana y el señor Lucio en nombre de la técnica minera. El señor Goicoechea como jurista consultor y yo que he tenido el honor de intervenir en nombre de mi provincia.

Casi todas las intervenciones han sido adversas al proyecto y el Diario de Sesiones ofrece un análisis bastante completo del mismo; cada uno lo ha examinado desde su punto de vista, pero coincidiendo todos en dos puntos principales: en el peligro que representa arrancar el derecho al alumbramiento de aguas a una base tan sólida y segura como la del derecho de propiedad del suelo para asentarlo sobre una concesión administrativa en manos de terreno y las altas cuotas de participación que reserva para sí el Estado, que matarán toda iniciativa particular; defectos que no ha podido destruir la brillante defensa hecha por el señor ministro.

Este ha concebido la obra de los alumbramientos de agua, en conjunto y como labor de grandes empresas que abren en sus exploraciones toda una zona pródiga en resultados, y a quien por tanto no afecta ni el peso de los trabajos previos ni el tanto por ciento que ha de quedar para el Estado; pero como en las regiones secas y pobres de agua la labor de alumbramientos la verifica el estímulo privado y si son empresas fuertes necesitan promesas incondicionadas, el proyecto tal como está paralizaría toda clase de trabajos.

La gran discreción y prudencia del señor ministro espero yo que tengan en cuenta las observaciones en la discusión apuntadas y que si lo convierte en ley, introducirá modificaciones que lo hagan más viable y eficaz.

—¿Y de otros asuntos?

—De otros asuntos les diré que todo el tiempo es poco para seguirlos e impulsarlos.

Uno de los que me han detenido allí estos días posteriores a los plenos ha sido el de las tarifas. La modificación de unas tarifas combidadas y que afectan a las tres compañías principales que hay en España no es un problema fácil de resolver en unos días y que exige una continuada labor de muchos.

Después de la conferencia tenida en Málaga con el señor Director de Andalucías, que ya ha emitido informe, había que esperar el informe de Madrid, Zaragoza y Alicante y de la Compañía del Norte de España, cuyos dictámenes han de preceder al estudio y resolución del Consejo Ferrovionario.

He tenido el gusto de ver a los respectivos jefes de tráfico de ambas compañías señores Anné y Otero que me han prometido que acelerará el despacho; también en el Consejo, a donde conviene que llague este asunto en términos favorables, esperamos que lo despacharán pronto y bien, a ver si podemos aprovechar las ventajas, si nos

disposiciones atinentes a las mismas), ya que ninguna rebasa su ponderada hegemonía. Uniéndolas ahora y coordinando sus intereses, obtiene Inglaterra una victoria de difícil sustitución en ningún otro aspecto de esa política, ya que los peligros, los serios peligros de la diplomacia y la política internacional asoman por otras latitudes.

A Inglaterra le conviene tener desembarazado el campo en este aspecto de la política en el mundo, para concentrar toda su vigilancia y su cuidado, en torno de otros problemas, otras razas y otras latitudes; no debiendo perderse de vista que las más importantes rutas del comercio y la gran actividad británica, están enclavadas en esos remotos lugares en que se debaten hoy las ansias de posesión en torno de los más dilatados imperios.

Véase, pues, cómo, de lo que parecía a primera vista una paradoja, viene a desprenderse un anhelo vivísimo de paz, acaso no tanto por la paz en sí misma, como por el desembarazamiento de actividades para mayores empresas. Y júzguese por ello y aplíquese ese anhelo al hecho, que parecería en otras circunstancias insólito e injustificado,

las conceden para la próxima campaña vera.

—¿...?

—En comunicaciones también hemos hecho algo. El trozo 6.º de Gádor a Laujar está pendiente de modificación de algunas de las condiciones del pliego de subasta que, rápidamente acordadas en esta Jefatura, pondrán el proyecto en condiciones de sacarlo muy pronto a subasta, en cuanto sea devuelto.

En las demás el celo de nuestra Jefatura provincial se ejercita ahora en tramitar los respectivos expedientes para que sean llevadas al plan extraordinario dos nuevas carreteras (que ya casi está agotado el de la provincia) la de Serón a Gérgal, que ha de poner en comunicación la cuenca del Almanzora con la del Andarax, y la de Alboloduy a Doña María que sacará de su aislamiento al primero de dichos pueblos.

—¿...?

—Nuestras comunicaciones provinciales se han de completar con la red de caminos vecinales y esta obra la ha de acometer en breve nuestra Diputación; su presidente señor Madariaga ha quedado en Madrid para asistir a la reunión que el día 5 tendrán las representaciones provinciales para tratar del empréstito que ha de poner a nuestra Diputación en condiciones de realizar en corto plazo la gran obra de nuestros caminos vecinales. Otra obra de gran importancia tiene en proyecto nuestra Diputación y constituye en estos días ocupación de su presidente en Madrid; el planeamiento de nuestra repoblación forestal, obra acariciada para toda España por nuestro Gobierno y que tan benéfica influencia habrá de ejercer en el porvenir de nuestra provincia.

—¿...?

—Los sondeos que se están practicando no han tenido gran fortuna hasta hoy; el de Torre, que ofrece un terreno positivo aun para aguas será por lo largo trescientos metros más; de los otros dos no ha dicho aún la técnica la última palabra; sería de desear que algunos de ellos, o de los que aun se practiquen, den un resultado positivo porque esto nos serviría de orientación y estímulo para pedir otros nuevos en distintos lugares de la provincia que la técnica considerara adecuados.

—¿...?

—Los riegos de Andalucía oriental siguen su curso y se trabaja febrilmente en el proyecto y en la organización sindical de los pueblos interesados para la más pronta y eficaz realización de aquél; esperamos que este verano ha de recibir esta obra un gran impulso, y con él un gran aliento a nuestras esperanzas de modificar el régimen agrícola de todo el levante de nuestra provincia.

—¿Y el puerto pesquero? —le preguntamos aun.

—No se han modificado las gratas impresiones que nos dejó la comisión inspectora al visitarnos; la discreción de su presidente, el señor Jefe de la Sección de Puertos, le vea hacer declaraciones ninguna, pero si nos manifestó que ya había entregado su dictamen y yo espero que nuestras demandas no serán desatendidas.

—¿...?

—¿Del Crédito Agrícola? La concesión obtenida por nuestros productores no puede ejercitarse por éstos dentro de las condiciones generales de los R. D. de 25 y 26; necesita aquella una «reglamentación especial» que le exima del depósito de la prenda; el asunto ha sido consultado en la Junta Nacional de Crédito Agrícola, y el vocal de la Cámara señor Alferez se ocupa actualmente en el estudio y confección de bases, de acuerdo con dicho organismo, que una vez que la Cámara las examine y apruebe harán practicable aquella concesión.

Temiendo molestar más tiempo la atención del Jefe de la Unión Patriótica, nos despedimos de él.

Y al abandonar su morada, sentimos la convicción de que hombres de la actividad y del temple del señor Callejón, bien merecen la gratitud de la provincia entera, a cuyo bienestar atiende con tan esencial desvelo y tan atinado practicismo.

de haberse avenido el Imperio británico a tener igual preponderancia que Italia en la dirección de los asuntos tangerinos.

El convenio exime, además, de obstáculos el porvenir de las relaciones italo-francesas.

Para nadie es un secreto que esas relaciones estaban en momento de gran tirantez; a que daba pábulo, sin duda, la preponderancia, precisamente, de los intereses de Francia, en ciertos problemas, como el tangerino, con olvido absoluto de toda intervención de Italia. Como insinuamos antes, el convenio de ahora, no solamente da satisfacción a Italia, sino que allana el camino para la coordinación de los intereses en otros vitales problemas.

Por cualquier lado que analicemos el acuerdo de las cuatro naciones, hallaremos motivos para congratularnos, por el aseguramiento de la paz en Europa, que tanto debe preocuparnos, ya que no podamos decir otro tanto de la firmeza de esa soñada tranquilidad en otros países, en donde arde la discordia y se exterminan los hombres.

E. BLACK

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

POLITICA

Los funcionarios militares y los cargos civiles

Madrid, 31. 4 tarde. La «Gaceta» de hoy dispone que los funcionarios militares que ocupen cargos civiles en los gobiernos de las provincias, tendrán derecho a ocupar la primera vacante en activo al cesar en aquellos cargos.

El concurso nacional de Escultura

En el Concurso nacional de Escultura, se ha adjudicado el premio de diez mil pesetas al escultor señor Pérez Mateos y el de ocho mil a don Santiago Costa.

La próxima llegada del Duque de los Abruzzos a España

Ha marchado a Barcelona el marqués de Castell, designado para acompañar al Duque de los Abruzzos que llegará a Madrid, donde nació, el sábado.

En la noche del mismo día se celebrará un banquete en Palacio en su honor.

Despacho presidencial

Con el jefe del Gobierno despachó hoy el ministro de la Gobernación, general Martínez Anido.

Después recibió Estrella al delegado regio de la banca privada y a los gobernadores de La Corona, Soría y Palencia.

Esta tarde recibirá también al doctor Cortezo, a los exministros señores Goicoechea y conde de Jimeno, al señor Francos Rodríguez, al director de «La Razón» de Buenos Aires, a la asambleísta señorita Oritz con una comisión de auxiliares de las escuelas normales y a una comisión de Albacete que le hará entrega de una placa, nombrándole hijo predilecto de todos los pueblos que recorra el ferrocarril de Cuenca a Utiel.

En el ministerio de Estado

Después de despachar con los jefes del ministerio de Estado, el general Primo de Rivera, firmó la ratificación del convenio de aviación con Alemania.

Recibió después al Embajador de Inglaterra que marcha a Londres, donde permanecerá diez días, al ministro del Brasil y al presidente de la Agencia Americana de Prensa.

También recibió a don Carlos Bratty, presidente de la Asociación de damas españolas.

Los contratos de trabajo a los periodistas

El Comité Paritario de la Prensa de Madrid, anuncia que durante el mes de junio se extenderán los contratos de trabajo a los periodistas por triplicado.

Las pensiones para los alumnos y profesores de Comercio

Se ha aumentado la concesión de pensiones en el extranjero para los alumnos y profesores de comercio. Las instancias se harán hasta el 29 de junio.

Continúan los debates del Congreso Internacional de Aviación

A las diez de la mañana continuaron los debates del Congreso Internacional de Aviación.

Al discutirse los casos de fuerza mayor en los transportes aéreos el señor Rodríguez de Viguri solicitó la reforma de algunos artículos.

La moción oprobada definitivamente en tal aspecto dice: Las condiciones atmosféricas no podrán ser en los transportes aéreos de mercancías y viajeros, consideradas como casos de fuerza mayor que eximen de responsabilidad al transportador.

Ninguna responsabilidad se exigirá si el daño se debe a la ejecución de ordenes del Gobierno o en circunstancias de guerra.

Dos notables retratos del Soberano

En el ministerio de Estado se han expuesto dos notables retratos del Monarca, obra del pintor Julio Molés.

En uno de ellos aparece el Soberano vestido con el uniforme de la Escolta Real y coraza.

Este retrato se destina a la Alta Comisión de España en Marruecos. El otro, que está el Monarca vestido con el hábito de las órdenes militares, será enviado a nuestra embajada cerca del Vaticano.

Calvo Sotelo a Zaragoza

El sábado marchará a Zaragoza

el ministro de Hacienda, a fin de asistir a la sesión de clausura del Congreso Municipalista. R. gresará el lunes.

En Trabajo

Madrid, 31. 10 noche. El señor Aunós recibió hoy las siguientes visitas:

Al Consejero del Supremo de Guerra general Cerranza, al Asesor de la Confederación del Guadalquivir señor Medina Togados, y al representante de la Asociación de Agricultores señor Cánovas del Castillo.

Nuevos Comités Paritarios

Se han constituido los Comités Paritarios del Comercio y Banca de Valencia.

Se han nombrado presidentes respectivamente a don Juan Bernabé Herrero y a don Mariano Puig Dollers.

En Instrucción Pública

El señor Callejo recibió al Embajador de Alemania; a una Comisión de la Asociación de Padres de Familia para pedirle la reforma de los exámenes del Bachillerato Universitario; y a una comisión de maestros del Pósito Marítimo para pedirle que las tres escuelas del Pósito se convirtieran en nacionales.

El Estado compra una finca para parcelaria

En el ministerio del Trabajo se firmó hoy la escritura pública para la compra de la finca d. regadio denominada La Dehesa en el término de Jadraque (Guadalajara).

La adquisición de esta finca ha sido para parcelarla entre los cincuenta y siete colonos que venían labrándola.

Tiene treinta y cinco hectáreas y está situada junto a la estación férrea cerca de importantes mercados.

La dueño de esta finca la tiene arrendada a un individuo quien a su vez la ha subarrendado a los colonos.

El arrendatario ha tenido la generosidad de renunciar a los derechos de su contrato de arrendamiento por diez años a fin de que los adquirentes puedan lograr sus deseos.

Estos fijaron la venta con la dueña en 190.000 pesetas, reuniendo el veinte por ciento de la primera entrega hecha antes de firmar la escritura.

Algunos colonos, para reunir la cantidad necesaria, necesitaron vender otras tierras de su propiedad.

E. Estado ha facilitado el ochenta por ciento a todos los colonos, que se hacen solidarios del pago.

Consejo extraordinario

Posiblemente, el lunes próximo se celebrará Consejo de ministros extraordinario para terminar el estudio del Código penal.

Estrella y Sanjurjo almorzarán juntos

Mañana almorzarán juntos el jefe del Gobierno, marqués de Estella y el Aito Comisario en Marruecos, general Sanjurjo.

Ambos tratarán de los asuntos de Marruecos.

Entrega de conclusiones

Una comisión del Congreso del Secretariado entregó al ministro de la Gobernación las conclusiones aprobadas y un pergamino como testimonio de gratitud al señor Martínez Anido.

Llega Sanjurjo en avión

Procedente de Los Alcázares llegó en avión el general Sanjurjo.

En el aeródromo de Getafe esperaban algunos militares.

Seguidamente marchó al despacho presidencial.

La Junta de Aranceles

La Junta de Aranceles ha aprobado la clasificación de chatarras hasta el grupo E.

La obligación de asegurar los aviones

El Congreso Jurídico de Aviación ha aprobado el tema referente a la obligación de asegurar los aviones, incluso los del Estado.

En el Palacio de Justicia se celebró una brillantísima recepción.

Se reúne el Crédito Agrícola

El Crédito Agrícola se ha reunido en la Presidencia, presidiendo el Director de Agricultura.

Se aprobó la memoria anual. Se dió cuenta de los préstamos efectuados desde febrero que se elevan a 473.000 pesetas.

El señor Vellando dió cuenta de la extensión del préstamo a la uva de Almería y a las pasas de Málaga y de las facilidades que ha dado el Gobierno para la creación de las Juntas regionales para la extensión de los préstamos.

Este número está visado por la censura

El vuelo del «Jesús del Gran Poder»

Aunque no ha tenido confirmación la noticia, parece que el avión ha aterrizado más allá de Karachi

De ser así ha batido el «record» de duración y distancia en un solo vuelo

Se ven noticias del «Jesús del Gran Poder»

POR TELEGRAMA

Madrid, 31 4 tarde.

Todavía no se tienen noticias del paradero del avión «Jesús del Gran Poder».

Se ha preguntado a la prensa inglesa, que contestó, que tampoco en la Gran Bretaña se tenían noticias del avión español.

También se ha preguntado a La Habana, habiéndose recibido la contestación de que ignoran el paradero; pero por si acaso se dirigiera el «Jesús del Gran Poder» a aquella capital se le había preparado el aterrizaje.

Conjeturas

Se cree que si han llegado a Karachi con sobrante de gasolina habrán seguido hasta agotarla, como era su propósito.

Vuelan hacia Oriente sin novedad

POR TELEFONO

Madrid, 31-6 tarde.

Se ha recibido un radiograma de ignorada procedencia diciendo que un buque que navegaba a cuatrocientas millas de Karachi recogió un lanzapartes del avión «Jesús del Gran Poder» diciendo que seguía la ruta hacia Oriente sin novedad. — (Fides).

La primera noticia del aterrizaje

POR TELEFONO

Madrid, 31-7 tarde.

Comunican de Bagdad, que el «Jesús del Gran Poder» aterrizó en Nasirabad cerca de Chaldes. — (Fides)

Detalles de la ansiedad con que en Madrid se esperaban las noticias

POR TELEGRAMA

Madrid, 31 6 tarde.

La ansiedad por conocer el paradero del «Jesús del Gran Poder» aumentó hoy en Madrid, según avanzaba la mañana.

Por la tarde los periodistas interrogaron al marqués de Estella quien les manifestó que nada se sabía del avión.

Estrella telefonó al general Soriano a la Dirección de Aeronáutica, contestándole que, que tampoco en aquel centro se habían recibido noticias, no debiendo extrañar, pues bien podía ocurrir algún retraso en el raid, por encontrar vientos contrarios o por cualquier otra causa.

Un radiograma alentador

Madrid, 31 9 noche.

A las cuatro de la tarde se recibió un radiograma sin confirmación posterior, fecha ni procedencia, diciendo que cuando le faltaban cuatrocientas millas para llegar al término de su viaje, un buque había recogido un lanzacables en alta mar que dice textualmente: «Soy el Gran Poder». Vol mos

sobre el mar. Estamos a 29 grados longitud y 11 de latitud Norte sin novedad. Trasmítalo a España».

Poco después de recibido el anterior despacho se puso en los transportes de los periódicos, desesperando la noticia el máximo interés; pero haciéndose los más diversos comentarios acerca de la falta de detalles en la precedencia, hora, etcetera del radiograma; así como de la casualidad de que la tripulación del buque supiera español para traducir el texto escrito por los aviadores.

Esto en caso de que dicho buque no fuera español.

Otros despachos

En esta incertidumbre transcurrió el tiempo hasta cerca de las seis de la tarde en que se recibió un telegrama de Sevilla diciendo que a las once de la noche última, un buque inglés había recogido un despacho del avión «Jesús del Gran Poder» en el que dice que se halla a 1.300 kilómetros de Karachi.

Otro despacho posterior expedido en Tablada y dirigido al capitán Bayo dice que el vapor que ha recogido las anteriores noticias del «Jesús del Gran Poder» es el vapor «Cuatros» que navegaba por el golfo Pérsico.

Según este telegrama el avión se halla a 20 grados de latitud de Bander Abbas.

Se calma la ansiedad

El capitán Bayo, transmitió seguidamente la anterior noticia a los parientes del capitán Jiménez que se hallan en Madrid.

La ansiedad por conocer la suerte del «Jesús del Gran Poder» se ha calmado con los anteriores informes, esperando ahora el final del raid glorioso.

Se confirma el feliz resultado del vuelo del «Jesús del Gran Poder» que ha aterrizado más allá de Karachi

POR TELEGRAMA

Madrid, 31 12 noche.

El servicio de información del vuelo del «Jesús del Gran Poder» se ha cursado por la estación militar del aeródromo de Tablada.

A las seis de la tarde la estación de telegrafía sin hilos de Madrid, dió a conocer el siguiente despacho:

«Comunican de Bagdad que el avión español «Jesús del Gran Poder» ha aterrizado en Nasirabad, cerca de Chaldes, sin novedad.

La distancia recorrida no se ha determinado aun por existir dos poblaciones en el mapa que se llaman Nasirabad; pero una de ellas se halla en la frontera oriental de Beluchistan en Persia, situada en la línea natural del vuelo y más allá de Karachi y la otra en el distrito de Kauies en la India, también más allá de Karachi.

Si fuera esta última los aviadores Jiménez e Iglesias habrían recorrido

seis mil novecientos kilómetros en cincuenta y cuatro horas.

Un despacho recibido por Estella

Madrid, 31. 12 noche. Esta tarde recibió el general Primo de Rivera un despacho en el que se le daba cuenta de que el «Jesús del Gran Poder» había aterrizado en Nasirabad, cerca de Scham.

Las noticias del vuelo en Sevilla

Sevilla, 31. Durante todo el día de hoy reinó en la capital gran tranquilidad ante la carencia de noticias del avión «Jesús del Gran Poder».

A las dos de la tarde se tuvo conocimiento del despacho expedido por el vapor «Cuatros» dando cuenta de que el «Jesús del Gran Poder» seguía la ruta hacia Oriente sin novedad.

Más tarde, cuando se supo el feliz aterrizaje del avión más allá de Karachi, se congregó ante las carteleras de los periódicos gran cantidad de público que ovacionó y dió vivas a los heroicos aviadores que tan alto han puesto nuevamente el pabellón español.

El general Primo de Rivera se muestra satisfechísimo

POR TELEGRAMA

Madrid, 31. 12 noche.

El marqués de Estella, hablando con los periodistas acerca del vuelo del «Jesús del Gran Poder» ha manifestado que el éxito de la empresa le ha satisfecho muchísimo, pues demuestra dos cosas: la capacitación de los aviadores españoles y la pericia de la industria en España.

El no confirmarse la noticia del aterrizaje produce gran confusión y extrañeza

POR TELEFONO

Madrid, 1 2'30 madrugada.

Ha producido enorme extrañeza, después de la noticia del aterrizaje en Nasirabad, del avión «Jesús del Gran Poder» no haberse vuelto a saber nada.

En los centros oficiales mantienen servicio permanente y nada saben.

Las estaciones telegráficas y la prensa de Londres, París y otros puntos, siguen preguntando noticias acerca del paradero del avión.

Se ha llegado hasta dudar de la completa veracidad del único radiograma que dió la noticia del aterrizaje.

Se espera que durante la madrugada se ha de recibir alguna confirmación.

El dominio del aire

La aviación ligera y de turismo

Madrid, 31 4 tarde.

En breve llegará el teniente aviador francés Mr. Thoret, conduciendo un avión ligero que ha sido adquirido por España.

El teniente Thoret, dará una conferencia en el Instituto francés, sobre aviación ligera y de turismo.

En la provincia de Segovia aterrizan dos aviones

Se han recibido noticias de haber aterrizado por averías, en la provincia de Segovia dos aviones procedentes del aeródromo de León, pilotados por los capitanes Martín y Calber.

Ambos aviadores resultaron lesionados, habiéndose destrozado uno de los aparatos.

También se tienen noticias que el resto de los aviones que componían la escuadrilla, han volado sobre La Coruña en busca de campos de aterrizaje.

Un «record» en circuito cerrado

Madrid, 31 12 noche.

Se ha sabido que hoy salieron de madrugada los italianos Delpetre y Ferrari para establecer un «record» de duración en circuito cerrado por el mar Tirreno.

La salida de la escuadra aérea italiana

Cartagena, 31. Ha causa de la niebla se demoró dos horas la salida de la escuadra aérea italiana.

Maniobró a las órdenes dadas con cohetes y disparos de cañón.

Los hidroaviones se elevaron a las siete de la mañana.

Pasaron por Valencia a las nueve y a las diez llegaron a la Rápita.

El marqués de Pinedo saltó a tierra para saludar a las autoridades.

Uno de los aparatos cayó en un bajo, quedando varado. Los faluchos cercanos auxiliados por sus tripulaciones y los carabineros lo pusieron a flote.

La escuadra marchará mañana a primera hora.

No hay noticias del dirigible «Italia»

Kuigs Bey, 31. Se sigue sin noticias del dirigible «Italia».

Se sabe únicamente que en las regiones septentrionales nieva copiosamente, soplando viento del Norte. Se organizan más expediciones de socorro.

Milán, 31. Se han reunido las sociedades de aviación para organizar una expedición en busca del dirigible «Italia».

Aterrizaje forzoso

El avión que seguía al que ocupaba el general Sanjurjo sufrió una avería en el motor al pasar por la provincia de Toledo, viéndose obligado a tomar tierra.

En el aparato viajaban el coronel Kindelán y varios periodistas. Se han enviado elementos para repararlo.

Los exámenes del Bachillerato

Madrid, 31. 10 noche.

Se ha firmado una R. O. preceptuando que los rectores fijarán las fechas rápidamente, determinando el orden en que se actuará, para los exámenes del Bachillerato Universitario, en los distintos Institutos de los distritos respectivos.

Información de Palacio

El aniversario de un atentado

Madrid, 31. 10 noche.

Con motivo del aniversario del atentado cometido el día de la boda de los Reyes, doña Victoria, doña Cristina y la infanta doña Isabel enviaron flores para que fueran depositadas en el monumento erigido a las víctimas en la calle Mayor.

Telegrama de pésame

Don Alfonso ha teleografiado al presidente de la República del Perú, condoliéndose por los daños ocasionados en aquel país a consecuencia de los terremotos registrados.

Telegramas de salutación

El general italiano De Pinedo y el subsecretario de Aviación de dicho país, señor Balbo, han teleografiado al Rey desde Cartagena, saludándole afectuosamente.

El Monarca les ha contestado correspondiendo al saludo y deseándoles salud y prosperidades.

Audiencia

El Soberano recibió al ministro del Uruguay, quien le dió cuenta de su viaje al Ferro, acompañando al intrépido aviador Franco, agasajado por sus paisanos y en cuyos actos en su honor tomó también parte el jefe diplomático.

Visita de la Mesa del Congreso de Aviación

Estuvo en Palacio para ofrecer sus respetos al Monarca, la Mesa del Congreso Internacional de Aviación acompañada del ministro de Gracia y Justicia, don Galo Ponte.

Este manifestó a la salida que don Alfonso había conversado con todos ellos, quienes están encantados de las amabilidades del Soberano.

Otras visitas

También visitó al Rey el capitán González Ballasteros, el cual le entregó el título y la placa de honor que le dedican la Cámara Agrícola de Mazarrón.

Es de madera y forma un cuadro que es de la época romana; fué hallada a doscientos metros de profundidad en una mina.

A continuación recibió Su Majestad a una comisión de oficiales del regimiento de Wad-Rás presidida por el coronel para testimoniar su adhesión al Monarca.

Esta comisión había estado antes a depositar una corona de flores en el monumento que conmemora el criminal atentado de la calle Mayor.

La Olimpiada de Amsterdam

Expectación por el encuentro italo-español

Amsterdam, 31. Hay gran expectación por el encuentro de fútbol entre los equipos español e italiano.

Mañana en el equipo español ocupará la portería Izaguirre, Villaverde substituirá a Trino, Robus a Kiri y a Valena Zaldúa.

MARRUECOS

El esparto de Melilla

Melilla, 31. Los ingenieros informarán favorablemente la explotación del esparto en zona por su excelente calidad.

VAPORES CORREOS FRANCESES De la Société Générale de Transporte Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos. Aisina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pincio. Saldrá de Almería el 12 de junio de 1928, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 22 de junio de 1928, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 12 de julio de 1928, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplidos un entero 527.50 pesetas incluido impuestos De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267.50 Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primer: segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días. Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, aseo eléctrico y el trato es immejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de primera clase. Camarotes especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase, comida a la española AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus carteras en Cádiz. Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, antes de haber cubierto las plazas asignadas a este puerto. Para más informes sus Consignatarios: Hijo de Ricardo Giménez, S en C., Boulevard el Príncipe 75 Almería; Cortina del Muelle, 21 y 23.—Málaga

El color de los cabellos

En un trabajo del Dr. Francisco Sturro, encontramos las siguientes apreciaciones respecto del color de los cabellos:

Son todavía desconocidas las condiciones que determinan el color de los cabellos y su encanecimiento en períodos de la vida del hombre, individualmente diferentes.

Metchnikoff quiere atribuir esta ne-matodiosis cromática a la intervención de microorganismos particulares que actuarían en la substancia del cabello y allí devorarían el pigmento, que es la materia colorante de los cabellos y del cutis.

Esto no es más que una simple hipótesis científica, y se ignora todavía si se trata de un hecho normal y si entonces el encanecimiento fisiológico sea debido más bien a un instante natural del proceso de pigmentación. Por lo tanto es verdad que, aun después de quedar blancos, los cabellos continúan en condiciones de seguir desarrollándose, lo que probaría que el encanecimiento no representa propiamente un proceso patológico correspondiente a una disminución de vitalidad o a un defecto de nutrición.

El análisis químico nos proporciona algunas nociones precisas alrededor de la naturaleza del pigmento y de los cambios que los cabellos sufren al encanecerse.

Se ha creído que la producción del pigmento dependía de la existencia del hierro, pero se debió enseguida reconocer que la dosis de hierro presente en los cabellos no aumenta en nada el pigmento; esto es tan cierto como que los cabellos de los negros están, a veces, privados de hierro.

Otros muchos elementos se atribuyen a la composición y coloración de los cabellos, pero es difícil precisar la importancia que pueden tener en la pigmentación. Ensayos que se han hecho de nutrición de los cabellos con las substancias que se suponían eficaces, no ha permitido comprobar su verdadera influencia.

Respecto al diverso color, los cabellos negros son más ricos en hierro que los rubios; en los cabellos castaños y en los rojizos, la cantidad de hierro es tan grande como en los negros, pero parece encontrarse en un estado de oxidación mayor.

Es difícil precisar por qué los cabellos tienen tan distintos colores; parece que se debe excluir el entrecruzamiento de razas diversas y que se trata más bien de caracteres puramente individuales. Parece, también, que el color de los cabellos puede servir para determinar la constitución de los individuos; nadie ignora, por ejemplo, que los biliosos tienen el pelo negro y los sanguíneos el rubio. Los cabellos rubios pertenecen también a las personas de temperamento delicado (linfáticos), afectas al estudio, listas para aprender y que conservan cierta frescura cerebral también en los largos trabajos de concepto, pero sin poseer una gran profundidad de pensamiento. Los habitantes de climas fríos tienen precisamente y en la mayor parte cabellos rubios, mientras que en los países cálidos predominan los cabellos negros. El frecuente sudor es al mismo tiempo una causa que ennegrece los cabellos y a veces los encrespa.

Los cabellos negros, naturalmente largos, gruesos y sueltos, indican poco espíritu y poca agilidad mental, pero también una asiduidad especial para el trabajo y amor por el orden y la propiedad. Los cabellos negros y finos, sobre una cabeza semicalva, con la frente alta y bien delineada, probaron más de una vez que el individuo tenía un juicio sano y seguro, pero una voluntad desprovista de arrojo. Los cabellos negros, suaves, ondulados, revelan una inteligencia mediocre y gran bondad de alma. Los cabellos rojos caracterizan a un individuo decididamente bueno o decididamente malo, fuerte en cualesquiera de las situaciones.

La idea de que todos los de pelo rojizo sean malos es un error debido a que la tradición dice que así era el pelo de Judas; esta creencia estuvo muy difundida antiguamente, y cuentan que los católicos de Francia del siglo XVII le inventaron la peuca, se sirvieron de que la creencia para extender esa moda, añadiendo que la siguieran los que tuvieran cabellos que pudieran hacerlos pecadores en el o al famoso traidor.

Una contrariedad decisiva entre el color de los cabellos y el de las cejas puede servir de indicio de nada bueno acerca de los sentimientos y del carácter del individuo.

Se ignoran en su mayor parte las leyes que rigen la vida y la muerte de los cabellos, su caída o encanecimiento o su mayor persistencia, lo mismo que las causas que hacen que algunos no encanezcan mientras otros se ponen blancos con gran rapidez, algunas veces en una hora y hasta en una hora.

Todos sabemos que a la pobre María Antonieta se le encanecieron los hermosos cabellos e a los pocos días que precedieron a su muerte en el patíbulo. Cassan, cita el caso de una tal Leclerc que citada para que diera un informe en un proceso, encaneció, al parecer a causa de la ansiedad, en pocas horas. Lo mismo parece que le ocurrió a otros, como el señor de Surt Vallier, padre de la famosa Diana de Poitiers. Juana Libeni, condenada a muerte por haber atentado contra la vida de un emperador de Austria, encaneció completamente en las últimas cuarenta y ocho horas de su vida. Un obrero inglés que cayó de un tacho, logró asirse de una cornisa, y cuando se le socorrió, había encanecido en ese breve momento. Parece que cosas parecidas pasan en los animales; Thompson cita el caso de un mirlo que, salvado de las plumas de un gato, resultó con las plumas blancas.

Todo esto hace pensar que la modificación del color de los cabellos depen-

de de su nutrición, la que puede alterarse por muchas causas, paulatinamente o con rapidez.

Se sabe también que el encanecimiento es un fenómeno más hereditario que otra cosa; que hay familias rebeldes a la nevazón de la cabeza, y otras propensas y precoces. También es verdad que las cabezas que encanecen pronto son refractarias a la calvicie.

NECROLOGÍA

En la parroquia del Sagrario se celebraron ayer las misas de requien en sufragio del alma del joven don José Ación Lucas.

Al templo acudieron numerosísimas personas que una vez más pusieron de relieve las amistades y simpatías con que cuenta en nuestra ciudad la familia del finado.

Reiteramos a sus apenados deudos el sentimiento de nuestro pesar y rogamos a nuestros lectores le tengan presente en sus oraciones.

Hoy se cumple el IV aniversario del fallecimiento de doña Carolina Rodríguez González, la cual pasó a mejor vida confortada con los Santos Sacramentos y con la bendición de Su Santidad.

Fué la finada acabado modelo de cristianas, de madres, de esposas y de señoras.

Con tan triste motivo reiteramos nuestro pésame a su hijo don Luis de Castro, segundo jefe de Policía de esta Capital, a su esposo don José de Castro, Catedrático jubilado de la Universidad Central y a la demás familia doliente.

NOTICIAS

De actualidad contra la gripe

Las infecciones, acuérdesese el público de que los señores médicos aconsejan como alimentación única «Vitan in-Fruit» núm. 1 (Leche Vegetal) a ternando con CALDO VIGOR del doctor Falp. y con MOSTO NATURA de Santiveri, y en las convalecencias «Vitamin-Fruit» núm. 33 que es el «Fruite de Frutas» y «Cereales Maltados», agregándole una cucharadita del reconstituyente, «Ostraine». Exitos y resultados seguros. No tome usted en estas enfermedades Caldos de Car es ni leche animal; compr. «Vitamin-Fruit» en Casa Enciso. Dpto: Barcelona. Casa Santiveri, Call. 22.

El tiempo es oro

Lo ahorrará usted si hace sus compras en Casa Fornieles.

Gran surtido en artículos de gran Vestir. Crespón Georgette, Crespón Estampados, Crespón china.—Real. 11.

Oposiciones

La «Gaceta» publica una Real orden de Guerra que convoca a oposiciones para cubrir quince plazas de alféreces médicos alumnos de la Academia de Sanidad Militar. El plazo para admisión de solicitudes termina el 26 de agosto, y los ejercicios comenzarán el 1 de septiembre.

Intérpretes de buques

Prolongáronse, para el mayor acierto, el estudio de la reorganización del Cuerpo de Corredores Intérpretes de Buques, y ocasionándose grandes perjuicios a los que con anterioridad a la Real orden de 24 de febrero de 1927 presentaron instancias en solicitud de las vacantes que en la indicada fecha existían en dichos cargos, se ha dispuesto que se tramiten y resuelvan las instancias que hayan sido iniciadas antes de publicarse la Real orden citada.

Bañerío Diana

Desde esta fecha queda abierto al público la sección de baños de mar templados. Especiales contra las afecciones reumáticas y nerviosas.

Maravillosas curaciones aun en los casos más rebeldes.

Vendo

casa, calle Trajano núm. 18.

Razón: Santo Domingo, 1, principal.

Se ofrece

Joven con conocimientos de contabilidad, parida doble y con experiencia mercantil. Informarán en esta Administración.

Almoneda

Informarán en esta Administración.

Dónde nos veremos

Todas las Sras. Elegantes y de buen gusto se ven en Casa Fornieles para hacer sus compras.

Presenta lo más nuevo. Etamines, Popelines, C. firos, Percales.—Real. 11.

Natalicio

Ha dado a luz, con toda felicidad un robusto niño, doña María Cerón, esposa del conocido industrial de esta plaza don Antolín Ramón Roper.

Sea e-horabuena.

Una buena maquinilla

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada «La Zurcidora Mecánica», que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato, que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo rápido y perfecto le es fácil dejar zurcido o remendado cualquier par de medias o ropa, aunque estén en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero, basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos, y lo que parecía imposible, se transforma en un zurcido perfecto. «La Zurcidora Mecánica», que se ha abierto rápidamente y así en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadosa y económica.

La Sociedad Patent Weaver, Arribau 226, Barcelona remite «La Zurcidora Mecánica», libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas, por giro postal.

Pensad bien en las ventajas que este aparato os puede proporcionar, y al escribir a la Casa mencionada L. E. SPENDOLA.

Frecuentemente recibimos para su publicación artículos y por sus que luego nos reclusan la autorización.

DESDE NUEVA YORK

Muere otro obispo desterrado

En la ciudad de San Antonio, donde falleciera el venerable arzobispo de Méjico, ha succumbido también otro de los prelados desterrados por Calles, el obispo de Aguas Calientes, Monseñor Ignacio Valdespino y Diaz, a la edad de 67 años.

Son tres las diócesis que han perdido a su pastor desde que se desató la sangrienta persecución calistista: Monterrey, Méjico y Aguas Calientes.

Monseñor Valdespino había llegado a San Antonio procedente de la Habana hacía muy pocas semanas, en compañía del Primado de Méjico, después de arreglar asuntos de sus respectivas iglesias temporalmente arrasadas, y le ha seguido de cerca en su viaje a la inmortalidad.

Destacado por tantos dolores y quebrantada su salud fué trasladado al hospital de Santa Rosa en donde ha fallecido rodeado de otros obispos mejicanos y del arzobispo de San Antonio, sin haberse comunicado la triste nueva de la muerte de Monseñor Mora y del Río, su amigo de tantos años y su compañero de viaje a Cuba.

Cuando preguntaba por el arzobispo de Méjico se le decía que estaba mejor, para no causarle mayores sufrimientos...

Pocos momentos antes de expirar rogó a los prelados que le visitaban en su agonía que manifestaran a Monseñor Mora y del Río que esperaba verle en el cielo, en donde rogarían por la Iglesia de Méjico en compañía de los mártires que les habían precedido...

Después de haberse celebrado solemnes honras fúnebres en la catedral de San Antonio, oficiadas por el Arzobispo Drossaerta, fué sepultado en una sencilla fosa inmediata a la del Primado de Méjico, en donde descansará hasta que pasada la tempestad puedan ser trasladados sus restos mortales a su tierra nativa.

Otra víctima del odio sectario que muere en el destierro por haber amado la justicia y defendido los derechos y libertad de la Iglesia.

Y, entre tanto, sigue la conspiración del silencio y de la cobardía en torno a los mártires y dolores gloriosos de los cristianos de Méjico, como si una amnesia moral perturbadora de los sentimientos humanitarios se hubiese presentado en las sociedades que se dicen hermanas en una misma fé.

Pu-blos y gobiernos han protestado contra los tiranos de Armenia, y algunas cancillerías católicas y protestantes intervinieron en favor del Arzobispo Zeplich condenado a muerte por el Soviet.

Movimientos de simpatía han sido organizados en países cristianos en favor de los chinos y de los turcos, seculares enemigos de nuestra Religión, y sin embargo, en esta sangrienta lucha del calismo contra Dios y su Cristo, con escarnio de la civilización y del Derecho de Gentes, quién se ha levantado con autoridad suficiente para anatematizar tantos crímenes, a no ser la voz del Papa, inerme, sin fuerzas para ir en socorro de los perseguidos?

Las protestas aisladas y las simpatías de corporaciones e individuos que eco han obtenido en los círculos de la política amistosa de los gobiernos que tienen sus representantes en Méjico? Todo ha sido conculcado, todo ha sido profanado, todo ha sido insultado. No se ha respetado la libertad de los nacionales ni de los extranjeros; se les ha despojado de sus bienes, y el destierro y la confiscación han sido las más benignas penas.

De todas las vergüenzas colectivas ninguna será más incomprensible que esta de los pueblos del siglo veinte que contemplan el sacrificio del pueblo mejicano inmolado en la piedra del nuevo Huitzilopochtli, la sangrienta divinidad deforme y repugnante de los antiguos aztecas, colocada de nuevo sobre el teocalli calista, sin un gesto de valor cristiano que les redimiera de su cobardía y silencio.

MARCIAL ROSSELL
Nueva York, mayo 1928.

Correo de la Provincia

Cuevas

La Benemérita de este puesto detenido en el sitio denominado «Hoya de Mula» de esta demarcación a los vecinos Juan Rojas Márquez y Francisco Rojas Martínez, que se hallaban reclamados por la Audiencia provincial de Almería como autores de un delito de hurto.

Fueron ingresados en la prisión.

Vélez Blanco

Serón

La Guardia civil de este puesto ha detenido al vecino Francisco Abril Gómez como autor de un delito de estafa poniéndole a disposición del Juzgado que lo tenía reclamado.

Serón

Por fin, y después de varios años de anhelante espera, ha visto este pueblo terminadas las obras de conducción de aguas potables para el abastecimiento público, desde la fuente llamada de Liar, hasta la población, de la cual dista próximamente cuatro kilómetros.

Ha sido un suceso, cuya realidad debemos contemplar con intensa emoción, puesto que con ello ha desaparecido el peligro que siempre nos amenazó, utilizando las aguas ricas por naturaleza y de una pureza indiscutible, en condiciones que constituían un grave inconveniente para la salud pública, por sus pésimos medios de conducción.

Prueba de la importancia y trascendencia que implica esta mejora y de la satisfacción con que ha sido acogida por este vecindario, ha sido la inusitada solemnidad que ha revestido el acto de la inauguración oficial y bendición de las obras, hecho que ha tenido lugar el domingo, día veintiseis.

Previamente invitado por el señor alcalde, el pueblo en masa asistió al sitio designado para la bendición den-

TRIBUNALES

Sin señalamientos

Para hoy no se ha señalado causa ninguna en la Audiencia.

Los juicios de ayer

En la Sala segunda se vió ayer la causa señalada sobre un delito de muerte.

Sentencias

La Sala segunda ha dictado sentencia condenando a José Martes García como autor de un delito de lesiones por imprudencia a la multa de 125 pesetas y 150 de indemnización.

SUCESOS

¡Un carnívoro a todo trapo!

Vicenta Quesada Caveras, denunció ante la Guardia civil del puesto próximo al barrio de Santo Tomé, que de un corral de su domicilio le habían hurtado cinco conejos, dándose el caso peregrino de que las pieles de los animalitos se hallaban en el corral, lo que le hacía sospechar que en su propia casa se habían dado el banquete; como si dijéramos en su propia salsa.

La Benemérita realizó pesquisas que dieron por resultado, averiguar que en el citado barrio, vive un individuo llamado Juan Ufarte González de 28 años de edad; con sus malos antecedentes y su poquísima fama de carnívoro.

Ante tales informes, la Guardia civil se decidió a interrogar a Ufarte, que después de los naturales dimes y diretes, acabó por confesar e autor del hurto, añadiendo el hombre en su defensa que lo hizo casi inconscientemente pues se hallaba a un momento de embriagado.

—¿Y lo de las pieles? Hubieron de preguntarle:

¡Ah! Pues verá usted, como el vino...

—¡Ah! Pues verá usted, como el vino mandaba en mí, pues... ¡fíe y me dijo... anda valiente cómetelos, y yo para demostrarle al vino que aun era yo, pues les fui quitando la piel uno a uno con los dientes, y como tenía hambre cogí la carne y se la eché a unos perros que encontré a la salida del corral. Por cierto, —añadió— que los conejos no se dejan pelar tan fácil. Vea usted como me han puesto.

Efectivamente, Ufarte presentaba numerosos arañazos en las manos y en la cara.

NOVEDAD

La ZURCIDORA MECÁNICA

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección ZURCIR y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de seda, algodón, lana o hilo.

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente.

La Zurcidora Mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento.

Funciona sin ayuda de máquina auxiliar.

No debe faltar en ninguna familia

Se remite libre de gastos, previo envío de diez pesetas por Giro Postal. No hay catálogos.

Patent Magic Weaver

ARIBAU, 226 BARCELONA

MADRID

Hilazgo y restitución de tres mil pesetas

Madrid, 31.—4 tarde.

El quebrador de tranvías Francisco Leal, encontró una cartera con tres mil pesetas y varios documentos. Seguidamente marchó al domicilio del dueño de la cartera, qui n ignoraba la pérdida, haciéndole entrega de ella.

La peregrinación a Tierra Santa

En el Obispaio de Madrid se ha recibido un telegrama dando cuenta de haberse llevado a cabo con toda felicidad la peregrinación a Tierra Santa y Alejandria.

Antes de embarcar los peregrinos estuvieron en los aviladores que iban a Jerusalén, a los que se obsequió con un lunch.

Lea V. todos los días "La Independencia"

Banco Hipotecario de España

PRÉSTAMOS SOBRE FINCAS RÚSTICAS Y URBANAS, AUNQUE ESTÉN HIPOTECADAS, AL 5/25 POR 100 DE INTERÉS ANUAL VENCIDO, AMORTIZABLES DE CINCO A CINCUENTA AÑOS, A VOLUNTAD DEL PROPIETARIO.

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, fundado en 1872, para combatir la usura es el acreedor ideal:

- 1.º—Porque con el tipo de interés a que opera el prestamista particular, el Banco lleva incluido amortización de la deuda, que se va reduciendo a cada anualidad.
- 2.º—Porque sólo desea cobrar sus legítimos intereses, y por tanto, no apremia con miras a la posesión de la finca, como suele ocurrir con el préstamo con particulares.
- 3.º—Porque sus préstamos están exentos para el prestatario del pago del impuesto de utilidades.
- 4.º—Porque permite el desenvolvimiento de toda empresa agrícola e industrial, así como la obra nueva o la reforma en la propiedad urbana, ajustando el capital del préstamo, que más que hipoteca constituye un censo redimible a voluntad.
- 5.º—Porque aleja el fantasma de las renovaciones y cancelaciones a plazo corto.
- 6.º—Porque da valor a la propiedad, legitimando su tasación y haciendo más factible al compra venta de la finca hipotecada.

Toda España opera con el Banco Hipotecario

Para informes y detalles de operaciones, que se tramitan con toda actividad y reserva diríjase al ADMINISTRADOR APODERADO

Angel Vizcaino González
Zaragoza, 15, Procurador.—Almería

Vapores Correos Españoles

de Ibarra y Compañía, S. en C.

Servicio fijo y rápido con salidas todos los meses

El nuevo vapor correo transatlántico

CABO PALOS

saldrá del puerto de Almería el día 31 de Mayo de 1928, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasajeros de tercera clase.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero	Pesetas	507.50
Medio billete		253.75

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 3 a 16 años medio pasaje de 10 años en adelante pasaje entero.

Informará su consignatario, Luis Gay Padilla Calle de Aguilar Martell, (esq. a) Almería

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA—MÁLAGA

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA

GOLIAT

Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Asamblea Nacional

La labor de las Secciones

Madrid, 31.12 noche.

En la Sección sexta, el señor Pérez Bueno dió cuenta del proyecto del articulado del Estatuto de Prensa.

El señor Deigado Barreto entregó cincuenta artículos sobre el régimen económico de la profesión.

En la Sección décima informaron los señores Pastor y Ferrada sobre el estatuto del Magisterio.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 31-10 noche.

Deuda 4 1/2 interior	76 50
Idem 5 1/2 amortizable	95 75
Banco de España	602 00
Español de Crédito	442 00
Barco Hispano Americano	242 00
C. Arrendataria de Talacos	240 00
Libras	29 51
Francos	23 65
Dólar	5 99
Lira	31 40

José Alférez Lirola

MÉDICO ESPECIALISTA en nefrías, vías urinarias, distermia

Consulta de 11 a 2 y de 8 a 9.

Navarro Rodrigo, 28

AZUFRE

Sublimado doble cernido Terrón

99 por 100 de pureza garantizada

SULFATO DE COBRE

Agencia Marítima

Rómero Hermanos

José Soriano Romera

MÉDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS

Ex-auxiliar de la Cátedra de enfermedades de la Infancia, de Granada. Médico agregado de la «GOTA DE LECHE».

Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5.

Calle de Granada, núm. 17

Banco Hipotecario de España

PRÉSTAMOS SOBRE FINCAS RÚSTICAS Y URBANAS, AUNQUE ESTÉN HIPOTECADAS, AL 5/25 POR 100 DE INTERÉS ANUAL VENCIDO, AMORTIZABLES DE CINCO A CINCUENTA AÑOS, A VOLUNTAD DEL PROPIETARIO.

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, fundado en 1872, para combatir la usura es el acreedor ideal:

- 1.º—Porque con el tipo de interés a que opera el prestamista particular, el Banco lleva incluido amortización de la deuda, que se va reduciendo a cada anualidad.
- 2.º—Porque sólo desea cobrar sus legítimos intereses, y por tanto, no apremia con miras a la posesión de la finca, como suele ocurrir con el préstamo con particulares.
- 3.º—Porque sus préstamos están exentos para el prestatario del pago del impuesto de utilidades.
- 4.º—Porque permite el desenvolvimiento de toda empresa agrícola e industrial, así como la obra nueva o la reforma en la propiedad urbana, ajustando el capital del préstamo, que más que hipoteca constituye un censo redimible a voluntad.
- 5.º—Porque aleja el fantasma de las renovaciones y cancelaciones a plazo corto.
- 6.º—Porque da valor a la propiedad, legitimando su tasación y haciendo más factible al compra venta de la finca hipotecada.

Toda España opera con el Banco Hipotecario

Para informes y detalles de operaciones, que se tramitan con toda actividad y reserva diríjase al ADMINISTRADOR APODERADO

Angel Vizcaino González
Zaragoza, 15, Procurador.—Almería

Vapores Correos Españoles

de Ibarra y Compañía, S. en C.

Servicio fijo y rápido con salidas todos los meses

El nuevo vapor correo transatlántico

CABO PALOS

saldrá del puerto de Almería el día 31 de Mayo de 1928, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasajeros de tercera clase.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero	Pesetas	507.50
Medio billete		253.75

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 3 a 16 años medio pasaje de 10 años en adelante pasaje entero.

Informará su consignatario, Luis Gay Padilla Calle de Aguilar Martell, (esq. a) Almería

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA—MÁLAGA

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA

GOLIAT

Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Compañía Trasatlántica de Barcelona



Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife...

Boletín religioso

SANTOS DE HOY, VIERNES. Santos Inigo, ob.; Reveyano, ob.; Pablo, Pánfilo, pbs.; Valente, ec.; Teopisto, Isquirion, F. r. m.; Felino, Gratiano, Segundo, mrs.; Fortunato, pb.; Simeón, m.

las nueve. Horas Canónicas, celebrándose después de Tercia la Misa solemne del día y a continuación Sexta y Nona.

Su Santidad el Papa Pío X, ha concedido para el último domingo de Junio, indulgencia plenaria que puede ganarse a semejanza de la Porciúncula.

honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. En San José, al final, habrá lectura espiritual.

vincia, que cumplen 20 años de edad el próximo de 1929, y que deben ser excluidos de los alistamientos y reemplazos del Ejército, en cumplimiento de lo que previene el artículo 55 de la Ley de Reclutamiento y Reemplazo de la Marina de la Armada de 19 de Noviembre de 1915.

Noticias militares

Revista de Comisario. La del mes actual la pasarán hoy, día primero, las fuerzas del Regimiento de la Corona y Regimiento de Reserva de Almería, a las once y las doce, respectivamente, en sus alojamientos, bajo la presidencia de sus Jefes y ante el oficial primero de Intervención don Eduardo Márquez Soler.

ALAMBRE BELGA Y PUNTALES DE HIERRO Precios reducidos en la Ferreteria I. Sánchez Picón EL Yunque

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT" Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento. JOSE FRADERA Fábrica en Vallcarca (Sitges). DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 13.—Teléfono, 185.

SOLUCIÓN BENEDICTO DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL. Tuberculosis, catarros, crónicos, bronquitis y debilidad. ANISOSA. Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís.

SANDALO PIZÁ. MIL PSETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo Gonosán, de Ss nueol, etc.» mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que cur más pronto y radicalmente todas las «enfermedades Urinarias».

¿No tiene usted noticia todavía? Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes...

Representante. Para la Provincia, lo necesita importante fábrica de medias. Escribir con referencias a R. C. HELIOS. Horas de oficina en los centros públicos.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA. (Bally-Ballière—Riera) PODRÁ ENTERARSE DE LA PRODUCCIÓN, COMERCIO, INDUSTRIA Y PROFESIONES DE CADA UNA DE LAS POBLACIONES DE ESPAÑA POR INSIGNIFICANTES QUE SEAN.

LOS SALICILATOS de VIVAS PÉREZ. CURAN PRONTO Y BIEN. A los ancianos * A los tísicos. A los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea mortal casi siempre.

"LA INDEPENDENCIA" Precios de suscripción. En Almería, un mes... 2'00 pesetas. En el resto de la península, un trimestre... 6'00. Extranjero un trimestre... 15'00.

Administración de Correos. Horas al público. Imposición de certificado y valores declarados: de 8 a 9 y curro y de 2 y media a 4 y media.

Administración de Correos. Horas al público. Imposición de certificado y valores declarados: de 8 a 9 y curro y de 2 y media a 4 y media.

Lea V. todos los días "La Independencia" La publicidad es un impuesto sobre la venta que enriquece a quien lo paga.